

За 100-пудовый урожай на полях Кузбасса

Полевые работы в Юрге

По дороге из Юрги в Копылово вауру представляется традиционная картина вечерних полей. Полоски километров отходят Копылово от райцентра, и на всем протяжении дуги косяк плотным косяком огибают горизонт, насколько может хватить глаз.

Дымом, едким и терпким, окутаны только что освободившиеся от снега весенние поля. Пахнет острым запахом гари — свежей соломой и хворостом. То колхозы Верх-Тайменки и Литвиново, прежде, чем начать полевые работы, очищают поля от пожнивных остатков и мусора.

Сразу же на седую от пепла землю высевают пшеницу. Первыми в районе приступают к выборочной вырубке колхозы Лебяжье-Асановского, Шоперченского и Юргинского сельсоветов. В колхозах «Вперед» и «Восход» в первых числах мая в поле высевают пшеницу. На пашне здесь вы не увидите плуга без предплужника. Колхозники этих артелей подготовились и решили установить такой комплект полевых работ: мелкое лушение — дискование — боронование (выскашивание пшеницы на залежь), глубокая пахота — и снова боронование. Этот порядок работ никто не может изменить без ведома правления колхоза.

К концу второй декады 74 колхоза, начавших полевые работы, высадили 800 га и 2,5 тысячи га сбороновили. Несколько

позднее начали пахоту лесные колхозы Новоотгонского и Большеямского сельсоветов. Снег здесь держится подолгу. Этому способствует густой лес.

Ранняя весна потянула юргинцев на торфяную пашню: пахота не отстала почва на всю глубину, начать не теряя времени, плугу земли. Она обесценит больше влаги и уничтожит сорняки.

В колхозе имени Ворошилова на пашню выехал несколько пар тракторов. После лущения почвы проделывали, затем разбороновили. Затем на пашню выехал трактор, вспахавший участок на глубину 23 сантиметра. Земля получилась, как подковы, рыхлая и чистая. На ней будет семенной участок.

В борьбе за высокий урожай колхозники Юргинского района ликвидируют оставшиеся недостатки. Специальная комиссия интересовалась ремонтом и отработкой тракторов. Здесь были установлены факты небрежного технического ремонта. У трактора № 52 поменялись шестерни коробки передач. Обнаружены были дефекты в тракторах №№ 22, 23, 32 и других.

Недавно в районе собрался районный партийный актив. Участники собрания обсудили план предстоящих работ во время сева, подумали о разветвленной структуре по агротехнике и выехали на места.

Д. ДМИТРИЕВ.

На поля выехало 45 тракторов

СТАЛИНСК, 23 апреля. (По телефону). Во всех пяти сельсоветах Кузнецкого Комбината началась массовая пахота. На поля выехало 45 тракторов. Соревнуясь с механизаторами, металлурги решили провести весенний сев за 10 рабочих дней.

Развернулись работы в садах и яблонниках. Их площадь в этом году увеличивается до 300 га. Заложено 17 тысяч парковых рам. Это позволит собрать для общественного питания металлургов 1.400 центнеров ранних яблок. Зеленой лужкой уже поступил в столовые мартовского, июньского и других цехов комбината.

Молодые горинцы на пахоте

ПРОКОПЬЕВСК, 23 апреля. (По телефону). Более 25 колхозов района начали полевые работы. На поля выехали тракторы Черясовской и Прокопьевской МТС. К концу второй декады по району было вспахано 739 га, из них 254 — на лошадей.

В колхозе «15 лет Октября», Зенковского сельсовета, вовлечены горинские движением. Молодой пахарь Федор Мотин 20 апреля выехал на поле со семейными животными. За день он вспахал 3 гектара, вместе нормы 0,75. Пахарь Павел Остапов перекрыл свою норму в полтора раза.

НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

Комсомольская бригада имени Зои Космодемьянской

Это было 17 ноября 1942 года.

В нее вошел огромный плакат. «Пусть adına станковая работа сегодня будет лучшей памятью о тебе, дорогая Зоя!»

К этому дню готовились тщательно. Внимательно осматривали станки, подбирали необходимый инструмент и материал. На каждой станке вывесили дневное задание с надписью: «Вахта имени Зои Космодемьянской».

В цехе не было ни одного человека, который бы не знал о великом подвиге комсомольца-партизана. Любова сделанная стеганая, фотомонтаж, «Боевой دستور» — все в этот день говорило о ней. За ее гибель решили отомстить трудом самоотверженными, героическими.

Так возникла вахта, посвященная памяти Зои Космодемьянской. В тот день шесть бригад боролись за право сеять в поле. Но все их нажимали молодые руки на рукоятки станков. И в 11 часов дня в цехе появилась первая бригада, а вслед за ней выплывали, как красные огоньки, флажки и на других станках.

За одним из станков на подготовке стоит молодой парень. У него за спиной слезы досады, — не ладится работа. Но через некоторое время он успокаивается и входит в ритм.

Работа смены подходит к концу. На всех станках алмут флажки, на многих — по два по три.

С удивлением рассматривают оменщики необычайно расчистенный цех. Они немного волновались, хотя и не подавая вида: сумел ли работать так же, не отстать ли?

Организованно передается смена. Постепенно она набирает темпы и работает не хуже первой.

Весь день выполняли задание на 200 процентов. Молодежь бригады Веры Кляченко, выполнявшей задание на 250 процентов, на станке двух смен торжественно

присваивается имя Героя Советского Союза Зои Космодемьянской.

На комсомольском собрании в тот день лучшие станки были приняты в ряды ВЛКСМ. Матери Зои написали теплое письмо, обещая работать с неслабевающей энергией.

Как же работает бригада Веры Кляченко теперь?

Она стала комсомольско-молодежной, получила звание фронтовой. Бригадир Вера Кляченко стала членом комсомола. Все члены бригады перевыполняют нормы из месяца в месяц, все они успешно сдали госэкзамены, осваивают изготовленные более сложные и ответственные детали. Бригадир добивается того, чтобы каждый умел произвести сложную наладку, текущий ремонт станка. Трудовая дисциплина и крепкая сплоченность отличают бригаду, — они вместе ходят в кино, читают книги, газеты, помогают друг другу в труде и в быту.

Вера Кляченко комментирует работу бригады и смеялого мастера. В работу она вкладывает все свое умение и любовь к делу. Она член заводского комитета ВЛКСМ и проводит немалую работу по созданию новых бригад. В ее цехе работает девять бригад, из них четыре фронтовые, которым присвоены имена Героев Советского Союза. На заводе сейчас более 40 комсомольско-молодежных бригад. вновь организованные бригады прекрасно справляются с любым повышенным заданием, молодежь бригады обмоточных,เป็นพิเศษно успешно соперничают со старыми.

Когда нужно было выбрать делегата на Всесоюзное совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад, двух мнений не было. В Москву поехала Вера Кляченко, бригадир комсомольско-молодежной бригады имени Зои Космодемьянской.

Зои ФИШ.

г. Прокопьевск.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 21 апреля крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на железнодорожные объекты в Германии, Бельгии и Франции. Кроме того, был совершен ожесточенный налет на Кельн.

В другом сообщении английского министерства авиации указывается, что в налете, совершенном в ночь на 21 апреля на железнодорожные узлы Германии, Бельгии и Франции, участвовало свыше 1.100 английских самолетов. Самолеты «Москито» совершили налет на Берлин. Во второй половине дня 20 апреля соединения бомбардировщиков союзников атаковали военные объекты в Северной Франции.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на многих участках фронта происходят многочисленные и артиллерийская перестрелка. На всех фронтах действовали танки.

Всех самолетов союзников бомбардировали неприятельские объекты в Италии. Среднебомбовые военно-воздушные силы союзников совершили за день около 2 тысяч самолетовылетов.

Решение турецкого правительства о задержке двух румынских пароходов

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Таймс», турецкое правительство решило задержать в Стамбуле два румынских парохода «Трансильвания» и «Бессарабия» подошедшим по 7 тысяч тонн каменья, которые готовятся к отплытию в Черное море. Эти суда первоначально использовались для пассажирских и торговых перевозок и с этой целью прибыли в Стамбул.

После того, как турецкое правительство получило сведения о том, что их намерения использовать для военных перевозок, на оба парохода были распространены правила о вспомогательных судах, проход которых через проливы запрещен ковенцией, заключенной в Монте. На борту пароходов находится турецкая охрана. Машинные части с судов сняты.

Положение в Будапеште

СТАМБУЛ, 21 апреля. (ТАСС). Гитлеровская газета «Донау шейтунг» сообщает, что полиция продолжает в Будапеште охотиться за тайными радиопередатчиками и радиоприемниками. Венгерская газета «Эгити уйнак» приветствует это мероприятие, выражая надежду на то, что это радиоприманки, тайно хранившиеся жителями города, положит конец распространению в городе слухов, вызывающих панику.

Венгерская газета «Шестер знойд» сообщает, что в результате налета авиации союзников на Будапешт в городе произведены большие разрушения. Бомбардировка убила панику среди населения города. На следующий день было опубликовано распоряжение о порядке эвакуации.

Преследование польских солдат — выходцев из Западной Украины и Белоруссии

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли миррор» поместила на первой странице сообщение о том, что 30 польских солдат — выходцев из Западной Украины и Белоруссии, арестованных командованием польской армии, предстанут перед военным трибуналом на этой неделе. Они жалуются, — пишет газета, — что в польской армии они подвергаются преследованиям, угрозам и даже избиениям. Польские офицеры говорят, что их как иностранцев следует научить понимать необходимость для солдата польской армии быть готовым, если это потребуется, обратиться против русских.

Отказ руководителя анкарского отделения германского агентства выехать в Германию

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что, по полученным сведениям, руководитель отделения германского информационного бюро в Анкаре отказался выехать в Германию и обратился к турецким властям с просьбой дать ему убежище как политэмигранту.

может быть доведен до 30—50 сантиметров. С повышением ростков картофель следует рассадить тонким слоем в 2—3 клубня.

В период провяливания за картофелем должен быть установлен повседневный уход и наблюдение. Температуру нужно ежедневно измерять. Клубни загнанные или с низкими ростками должны удаляться. При провяливание картофеля в ящиках они должны через каждые 5—6 дней переставляться, чтобы получить равномерное осветление ростков.

Хорошо провяливаемые клубни должны иметь толстые, короткие, зеленые ростки с большим количеством бугорков у оснований.

Для более широкого высева провяливания в практику колхозов, совхозов, подсобных хозяйств необходимо заручиться советской провяливающей машиной, использовать упрощенные способы, не требующие особых помещений и топлива.

Прорывание картофеля во влажной среде (овинках, торфе, полове). Картофель укладывается слоем в 3—4 клубня в корзины или решетчатые ящики с переложкой соломенного торфа или опилок. Толщина прослойки между картофелем делается в 2—3 см. Прорывание проводится при 12—45 градусах тепла в течение 15—20 дней.

Прорывание картофеля в навозных буртах. Этот способ можно рекомендовать в порядке широкого производственного опыта. На площадях, отведенных для закладки бурта, укладывают слой конского навоза слоем в 20—30 см. На землю кладут картофель слоем в один клубень, верхушками в одну сторону. Уложенные клубни засыпают слоем 4 см. слоем влажной земли или торфа. Допускается 3 слоя картофеля. Последний слой картофеля засыпают землей, а сверху — рыхлым слоем навоза. Бурт с боков обкладывают соломой или навозом, затем обсыпается 5—10

Боевые дела моряков

(От военного корреспондента «Правды»)

В то время, как части 4-го Украинского фронта громят вражеские в тылу немецко-румынские войска, Черноморский флот наносит удары с моря.

В Крыму стоит ясная, солнечная погода. Тиха и спокойна синяя водная гладь. Но стоит показаться немецкому каравану, как типично мгновенно вырывается грохот скороходов и беспощадного морского боя. В одном случае это начинается с того, что над поверхностью моря на каком-то расстоянии замалчивает перископ подводной лодки и вот к борту немецкого транспорта мчится торпеда. В другом случае немецкие сигнальщики замечают на горизонте несколько темных точек. Эти точки бьются, расступ и, наконец, превращаются в явные силуэты наших торпедных катеров.

Вплоть попятна ланка, которая при этом охватывает немцев: стоило вырваться из крымского «котла», уделет после бомбежек с воздуха, которые сметали с дорог целые колонны войск, оставаясь в живых после сокрушительных налетов советской артиллерии, чтобы в конце концов найти смерть в волнах Черного моря!

Из Крыма эвакуируются только офицерские и особенно «надежные» кадры. Таким образом, на морских коммуникациях черноморцы перехватывают огневые палачи и грабители нашего гога, бегущих от возмездия. И не случайно, будучи настигнуты в море, эти отщепенцы преступники сопротивляются с яростью отчаяния.



На снимке: корабли Черноморского флота отправляются на выполнение боевого задания. (Фотохроника ТАСС).

Бадольо сформировал новое итальянское правительство

БАРИ, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня вечером маршал Бадольо объявил о сформировании им нового кабинета с участием представителей шести итальянских антифашистских партий. Премьер-министр Бадольо сохранил за собой также пост министра иностранных дел.

На своих постах остались военный министр генерал Таллес Орландо, морской — адмирал де Куртис, авиации — генерал Савалди.

В состав правительства вошли пять министров без портфеля, а именно: Бенедетто Кроче, граф Карло Сфорца, представитель христианско-демократической партии Длулио ди Родино, представитель коммунистической партии Пальмиро Тольятти (Эрколи) и социалист Пьетро Манниня.

Министром внутренних дел назначен представитель христианско-демократической партии Сальваторе Анджелино; министром юстиции — либерал профессор Вечиньо Араджо-Уини, министром общественных работ — представитель «партии действия» Альберто Тарьяни, министром земледелия — коммунист Фулвио Тулло; министром путей сообщения — представитель партии «демократия труда» Франческо Черубоно; министром просвещения — представитель «партии действия» профессор

Гиммлер принимает меры против «неблагонадежных» германских офицеров

СТОКГОЛЬМ, 21 апреля. (ТАСС). Бернский корреспондент шведской газеты «Афрондалет» сообщает, что, по имеющимся сведениям, Гиммлер предупредил Гитлера о том, что многие офицеры германской армии подкупают силы сопротивления и что в связи с этим необходимо проверка «политической благонадежности» офицеров. Вскоре после этого в Берлине был создан комитетный орган для «строительных офицеров». В Берлине создан также особый суд для разбора дел офицеров. Он заседает ежедневно. Часто на заседаниях присутствует Гиммлер.

Дезертирство из германских войск в Финляндии

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Лондонское радио, ссылаясь на сообщения шведских газет, передает, что усилилось дезертирство из германских войск, находящихся в Финляндии. Большинство дезертиров скрывается в лесах, а некоторые переходят шведскую границу.

Установление непосредственных отношений между национальными комитетами освобождения Греции и Югославии

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, радиостанция «Свободная Югославия» сообщила сегодня о том, что между Политическим комитетом национального освобождения Греции, руководимым подполковником Бакиридисе, и Югославским национальным комитетом освобождения, руководимым маршалом Тито, установлены непосредственные отношения. Оба комитета обменялись представителями.

см. земли. Ширину бурта у основания лучше иметь 1,5—2 метра, а сверху — около одного метра. Длина бурта различная, зависит от количества закладываемого картофеля. Срок провяливания картофеля в бурте с навозным подстилом 15—17 дней. Температура держится от 12 до 20 градусов тепла. Если она поднимается выше 20—25 градусов, бурт следует охладить, сняв часть земли с боков и навоз сверху. Если температура ниже 10—12 градусов, бурт необходимо утеплить, добавив сверху и с боков навоза в землю.

Прорывание картофеля на открытом воздухе. Место выбирается защищенное от северных ветров и по возможности от прямых солнечных лучей. Картофель закладывается слоем в 3—4 клубня. На ночь во время заморозков, особенно утренних, прикрывается соломенными матами или протой соломой. Можно провяливать картофель в котлованах. Котлованы вырываются глубиной 20—25 см, шириной — 1,5 метра. Картофель рассыпается на дно котлована в 2—3 клубня. На ночь котлованы прикрывают землей или соломой. Срок провяливания картофеля в котлованах и на открытом воздухе 15—20 дней.

Досыпка и посадка провялированных клубней требует большой осторожности. Нельзя допускать обламывания ростков. Прорыванные клубни во влажной среде и в навозных буртах будут иметь молодые, нежные корни, которые портятся от действия солнца. Поэтому перевезать их в ящиках с землей. При посадке быстро заделываются в почву.

Крупные провялированные клубни можно разрезать на части, по одному — два ростка в каждой. Делается это в день посадки или накануне. Последний материал при сыпаться золой не рекомендуется, чтобы не допустить заболевания картофеля болезнью «черной ножкой».

М. РОГОЗИН, агроном обло.

пуская в ход орудия, пулеметы и крупные бомбы. Но все их усилия остаются безрезультатными.

На этих днях из Севастополя вышел транспортное подвешением в 3 тысячи тонн, битком набитый эвакуировавшимися гитлеровскими офицерами. Транспорт был потоплен. Вскоре после этого один из наших торпедных катеров обнаружил на горизонте быстроходную десантную баржу противника. Сигнальщики разглядели на палубе много немеццев. Быстро развернувшись, катер лег на бочевой курс и пошел в атаку. Через некоторое время метко пущенная торпеда врезалась в наиболее уязвимую часть баржи.

Кстати, об этих немецких баржах. Немцы возлагали на них большие надежды. Они построили большое количество таких быстроходных десантных барж. Это — суда с солидным вооружением и маневренностью. Однако они не спасают немецких катеров.

Морские лодки и корабли Черноморского флота за последние дни потопили и повредили несколько десятков неприятельских судов. В числе уничтоженных кораблей — 4 транспорта и 16 быстроходных десантных барж. Если учесть, что на каждый транспорт и баржу немцы выкидывали при эвакуации максимальное количество солдат и офицеров, то получаются внушительные цифры потерь, нанесенных противнику силами черноморцами.

П. СИНЦОВ.
ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ, 20 апреля. (По телеграфу), «Правда», 21 апреля.

Редкая операция

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 20 апреля. (Спецкор ТАСС). Красноармейца Соболева доставили в госпиталь в тяжелом состоянии: осколок снаряда пробил ему грудную клетку и разорвал левое легкое. Сильное давление воздуха сместило сердце и нарушило нормальное кровообращение. Раненый умер.

За состояние жизни Соболева настойчиво боролся молодой хирург Юрий Гривман. Вскрыл грудную клетку, он извлек из пораженного легкого кусок металла и обрывок шпателя, остановил кровотечение и зашил легкое. Раненый после операции почувствовал себя много лучше. Консультант врач признал, что эта, редкая в медицинской практике, операция прошла весьма удачно.

Хирург Гривман 23 года. Он — питомец Московского государственного медицинского института.

Маленький фельетон

Кадры из кинофильма

Двери захлопнулись, я в зале наступила крошечная тьма. На экране намечалось некое движение. Зрителя затолкали ногами, и чей-то густой бас раздался:

— Све-е-е!

На экран вынырнул смуглый силуэт мужчины и беззвучно зашевелил губами.

— Вперед! Вперед!

— Промче!

— Зву-у-у!

Но мужчина с озабоченным взглядом беспокойно развел руками и продолжал шевелить губами. Киномеханик, дескать, не позволяет.

Потом рядом с мужчиной оказались очертания другой фигуры. Зрителя зашептались:

— Капелета, тетенька,

— У тетеньки борды не бьются. А эта с бордой!

— С бордой! Какая же это борда?

— Это она платком закуталась. . . А впрочем чорт ее разберет!

Все на экране смешалось в темноте, затем на секунду показался самолет.

И мужчина и фигура невнятного пошла бросилась бежать.

В зале снова затопали ногами.

Снова продолжалось. Временами перед выходящими зрителями мелькали шарус, чья-то лохматая собака, трактор, снова самолет. Под самым концом на экране несколько променялось: первоначально мужчина прыгнул с парашютом вышки, и сено околело.

Фильм назывался: «Небеса».

Вообще на дневных сеансах в кинотеатре «Москва» можно получить массу неожиданных впечатлений.

Был, например, такой случай.

Шел фильм «Маскарад». Хотя и весьма было тоже рассмотреть лица актеров, но зрители не ропщали: «А то и маскарад!».

«Все жители устали просмотреть эту картину и стали звать новую».

Наконец объявили:

Сегодня пойдет «Белое варено».

Зритель радуется.

— Зарело, так варено. Может, светлее будет!

Купил билеты в театр и около театра и сидит. Вдуре тухнет свет и опять показывается «Маскарад». Публика сразу заволаговдалась. Многие встали и пошли к выходу. Но, оказывается, все дело опережили билетерами. Не пускают!

— Ничего с вами не случится, еще раз посмотрите. Механик за это деньги получает.

А то еще был один кадр.

Впрочем кадры было много. Всех не упомянуть.

В. КАПЕРОВИЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 апреля, в 8 час. вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится инструктивный доклад: «1 Мая — день смелых сил трудящихся».

ГОРКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор

А. БАБАЯНЦ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровской обкомторг Главлесхоза облга — в аппарат областной конторы для отповой базы в Кемерово: главный бухгалтер, бухгалтер, бухгалтер-реvisor, плановый-статистик, секретарь-машинистка, опытный экспедитор, рабочий-грузчик, сторожа складов. Обращаться: г. Кемерово, бывш. 4-я школа, тел. 12-17. Главлесхозоблст.

Артели «Пшеница» на пригородное хозяйство: рабочие в количестве от 14 лет и опытный городничий, знакомый с полевыми работами. Столовой обслуживающий. Справиться: г. Кемерово, Советская, 118, телефон 5-07.

Редакция газ. «Кузбасс»: корректор. Обращаться: ул. Сталина, дом 74, тел. 4-85.

Кинотеатру «МОСКВА»: билетеры, шеф-царь, сторожа.

Советы агронома

Яровизация (прорывание) картофеля

Как агротехнический прием, имеет исключительное значение для повышения урожайности картофеля. Как известно, среднесуточные температуры требуют для быстрого прорывания 100—120 дней, в наших же условиях безростный период составляет от 105—110 дней. Поэтому прежде, ускоряющие созревания клубней, для вас особенно важны.

О том, какое влияние оказывает яровизация семенных клубней картофеля на урожай, — говорит опыт А. К. Юткиной. С участка в один га, на котором высаживались клубни яровизированные в течение 33 дней, она получила урожай 1.217,28 цент, а на смежном участке с обыкновенными условиями, но при 15-дневной яровизации — лишь 1.089 цент. Увеличение периода прорывания с 15 до 33 дней повысило урожай на 128 цент, с гектара, или на 17 проц.

В этом же колхозе зенов тов. Валентиной засажено 0,9 га клубнями, яровизированными в течение 30 дней, и получено урожай 980 цент с гектара. Посадка картофеля на соседнем участке при всех равных условиях, но без яровизации, дала только 750 цент с гектара. Таким образом, яровизация увеличила урожай на 230 цент, с гектара.

Высокую эффективность яровизации показывают специальные опыты Маринского опытного пункта. 30-дневная яровизация повысила урожай (сентябрь 20 октября) по сорту «Корневский» на 59 цент, с га, или 21,6 проц, а по сорту «Лорх» — на 117 цент, или 37 проц.

Ускоряя созревания картофеля путем яровизации повышается также содержание крахмала в картофеле.

Яровизация картофеля

Однако значение яровизации многими колхозами, совхозами и подсобными хозяйствами недооценивается. Некоторые руководители районов и председатели колхозов основываются на недостатке помещений для яровизации. В большинстве случаев это является отговоркой. Лучшие руководители хозяйства, которые действительно борются за высокий урожай картофеля, всегда находят помещения.